

Publicație zilnică
SALA DE LECTURĂ

Proletari din toate țările, uniți-vă!

ANUL XXXVII

SERIA II

Nr. 9864

4 PAGINI

30 BANI

MIERCURI

11 FEBRUARIE

1981



Coînțea tineretului

ORGAN AL COMITETULUI CENTRAL AL UNIUNII TINERETULUI COMUNIST

ȘEDINȚA COMITETULUI POLITIC EXECUTIV AL C.C. AL P.C.R.

Marți, 10 februarie, sub președinția tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, a avut loc ședința Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R.

Comitetul Politic Executiv a analizat modul de îndeplinire a prevederilor planului național unic de dezvoltare economică-socială pe luna ianuarie 1981. Au fost apreciate rezultatele pozitive înregistrate în creșterea producției industriale, în sporirea productivității muncii și ridicarea calității produselor, în realizarea unor obiective economice importante prevăzute în planul de stat pe anul în curs. Succesele obținute oglindesc hotărârea cu care toți oamenii muncii au trecut, sub conducerea organelor și organizațiilor de partid, la îndeplinirea prevederilor noului cincinal, a obiectivelor stabilite de Congresul al XII-lea al P.C.R.

Totodată, Comitetul Politic Executiv a constatat o serie de neajunsuri și deficiențe, de rămiri în urmă, în special în realizarea producției fizice, la unele produse, în activitatea de investiții-construcții, precum și în domeniul exportului.

Comitetul Politic Executiv a indicat guvernului, ministrilor să ia măsuri ferme și operative pentru recuperarea rămănelor în urmă la producția fizică și marfă, pentru lichidarea tuturor restanțelor și îndeplinirea integrală a planului. S-a cerut să se acționeze pentru asigurarea bunei aprovizionări tehnico-materiale a tuturor întreprinderilor, folosind în mod judicios baza stabilită în acest sens prin planul de stat, acționând în continuare pentru reducerea consumurilor de materii prime și materiale, pentru valorificarea superioară cu maximum de randament a acestora, pentru găsirea de soluții în vederea înlocuirii materialelor deficiente. S-a indicat ministrilor, centrurilor și întreprinderilor să acționeze mai energic pentru îndeplinirea sarcinilor de recuperare și refolosire a materialelor prime și materialelor la nivelul realizărilor obținute în acest domeniu pe plan mondial.

Comitetul Politic Executiv a trasat sarcina să se ia toate măsurile necesare pentru folosirea integrală a capacităților de producție de care dispune economia noastră națională, pentru ridicarea indicelui de folosire a utilajelor în toate ramurile industriei, pentru realizarea în cele mai bune condiții și la timp a reparațiilor capitale și curente și buna întreținere a tuturor instalațiilor.

Comitetul Politic Executiv a dat indicații pentru îmbunătățirea în continuare a activității de realizare a planului de investiții, cerind ministrilor și organelor de construcții să întărească disciplina în activitatea de construcții, să perfecționeze organizarea muncii, în vederea întării și mai rapide în producție a obiectivelor aflate în lucru și realizarea în cel mai scurt timp a parametrilor proiectați.

Au fost indicate, de asemenea, sarcini importante pentru mai buna organizare a activității în transporturi și, în special, pentru adoptarea unor măsuri urgente de mecanizare a tuturor lucrărilor de încălzire și desecare în vederea folosirii ei mai intense a mijloacelor de transport de care dispune economia noastră națională.

Comitetul Politic Executiv a trasat sarcina să se intensifice eforturile pentru asigurarea unei funcționări a noului mecanism economic financiar, a autoconducerii muncitorilor și autogestiei în toate unitățile de producție. În acest spirit, fiecare întreprindere trebuie să-și dimensioneze în mod riguros cheltuielile în raport de producția realizată, Ministerul de Finanțe, băncile, întregul sistem financiar au datoria să exercite un control mult mai profund și consecvent asupra modului de gospodărire, a fondurilor și mijloacelor economice, în vederea stimulării creșterii producției și ridicării calității acestora, pe baza principiilor autogestiei financiare.

În domeniul agriculturii, Comitetul Politic Executiv a stabilit ca Ministerul Agriculturii și Industriei Alimentare, împreună cu Uniunea Națională a Cooperativelor Agricole de Producție, organele agricole județene, consiliile agroindustriale și conducerea unităților agricole, să ia măsuri urgente pentru efectuarea la timp a tuturor lucrărilor de reparație a tractoarelor și mașinilor agricole, astfel încât întregul parc să fie în stare de funcționare până la începerea lucrărilor din campania de primăvară. De asemenea, s-a cerut să fie mobilizată membrii cooperativelor agricole de producție, lucrătorii din I.A.S.-uri, ceilalți oameni ai muncii din agricultură pentru efectuarea în cele mai bune condiții a lucrărilor agricole de primăvară.

Comitetul Politic Executiv a subliniat din nou că o sarcină prioritară este îndeplinirea planului la export. În acest scop, s-a indicat ca ministerele, celelalte organe centrale și locale, centralele industriale și întreprinderile să asigure fondul de marfă stabilit pe trimestrul I și pe întregul an 1981, în structura sortimentală contractată cu beneficiarii externi. S-a cerut, totodată, ca Ministerul Comerțului Exterior și Cooperării Economice Internaționale, împreună cu celelalte ministere, să urzască acțiunea de prospectare și contractare a întregului fond de marfă, atât în țările socialiste, cât și pe deverse libere.

Comitetul Politic Executiv apreciază că dispunem astăzi de capacități de producție necesare, cit și de mijloacele materiale și de forță de muncă corespunzătoare, pentru a realiza în cele mai bune condiții prevederile planului pe anul 1981, în toate domeniile, inclusiv pentru obținerea unor producții suplimentare. Punerea în valoare a mijloacelor și posibilităților de care dispunem necesită o mai puternică concentrare a tuturor forțelor din economie, o îmbunătățire a activității ministrilor, centrurilor și întreprinderilor, aplicarea fermă în viață a legilor statutului și hotărârilor partidului, perfecționarea continuă a organizației muncii și producției, întărirea ordinii și disciplinei în toate domeniile de activitate.

Comitetul Politic Executiv a analizat, de asemenea, unele probleme ale situației internaționale actuale, ale activității desfășurate de țara noastră pe plan mondial. În acest cadru a fost ascultată o

informare privind desfășurarea reuniunii general-europene de la Madrid și activitatea depusă de delegația României la această reuniune. Comitetul Politic Executiv a indicat să se intensifice acțiunile constructive întreprinse de delegația noastră împreună cu celelalte state, pentru imprimarea unui curs mai pozitiv acestei reuniuni, în vederea încheierii ei cu rezultate cât mai bune pe linia îndeplinirii ca un tot unitar a Actului final de la Helsinki, a dezvoltării colaborării pe diverse planuri între țările participante. Pe primul plan trebuie puse eforturile consacrate cauzei dezarmării — năzuință vitală a tuturor popoarelor de pe continentul nostru și din întreaga lume, condiție esențială a îndeplinirii politicii de destindere și colaborare și a stabilității economice și politice internaționale, a dezvoltării independente a tuturor popoarelor pe calea progresului și civilizației. În acest sens, o importanță deosebită ar avea realizarea de progrese pe calea pregătirii și ținerii unei conferințe consacrate întării încrederii și dezagajării militare pe continentul european. Comitetul Politic Executiv a trasat, de asemenea, sarcina delegației române să militeze activ pentru a se trece la începerea redactării documentelor în problemele politice, economice și umanitare în care se conturează un consens între țările participante la reuniune, făcându-se tot pentru încheierea cu rezultate concrete a acestei importante manifestări, careia îi revine un rol deosebit în actualele împrejurări internaționale, în oprirea încordării și continuarea cursului spre destindere, colaborare și pace între popoarele din Europa și de pe întreaga planetă.

În continuare, tovarășul Nicolae Ceaușescu a prezentat o informare cu privire la vizita de prietenie efectuată în țara noastră, în zilele de 1 și 2 februarie 1981, de tovarășul Tsvetin Miatović, președintele Prezidiului Republicii Socialiste Federative Iugoslavia, împreună cu tovarășii Slane Dolan, membru al Prezidiului Comitetului Central al Uniunii Comunistilor din Iugoslavia, și Iosip Vrhovec, secretar federal pentru afacerile externe al R.S.F. Iugoslavia.

Comitetul Politic Executiv a aprobat întru totul și a dat o înaltă apreciere rezultatelor fructuoase ale noului dialog la nivel înalt româno-iugoslav, care se înscrie organic pe linia unei ferile tradiții întemeiate prin contactele frecvente dintre tovarășul Nicolae Ceaușescu și Iosip Broz Tito.

Convorbirile oficiale româno-iugoslave, desfășurate într-o atmosferă de caldă prietenie, de încredere și înțelegere mutuală, au pus în evidență faptul că relațiile dintre Partidul Comunist Român și Uniunea Comunistilor din Iugoslavia, dintre România și Iugoslavia se dezvoltă cu succes în toate domeniile, în spiritul Declarației comune și al celorlalte documente și înțelegeri adoptate împreună la Belgrad, în 1980, pe baza principiilor respectării independenței și suveranității naționale, egalității în drepturi, neamestecului în treburile interne și avantajului reciproc. S-a dat o apreciere pozitivă activității desfășurate de guvernele, organele și organizațiile economice ale celor două țări care au stabilit măsurile practice pentru realizarea și depășirea volumului de schimburi comerciale în cincinalul 1981—1985, precum și a volumului important al schimburilor de mărfuri prevăzută prin protocolul comercial pe anul 1981.

Comitetul Politic Executiv a subliniat importanța reafirmării dorinței celor două țări de a amplifica și intensifica dialogul politic, conlucrarea pe multiple planuri, de a promova colaborarea atât pe plan bilateral, cât și în sfera vieții internaționale. A fost exprimată convingerea că noile măsuri stabilite cu acest prilej vor impulsiona dezvoltarea în continuare a relațiilor și schimburilor economice dintre România și Iugoslavia, vor duce la îndeplinirea mai rapidă a obiectivelor stabilite.

Comitetul Politic Executiv a subliniat, de asemenea, importanța deosebită a schimburilor de păreri româno-iugoslave în probleme ale actualității politice internaționale. A fost evidențiată hotărârea României și Iugoslaviei de a întări conlucrarea pe plan extern, pentru a-și aduce în continuare contribuția la eforturile generale pentru depășirea tensiunii din viața internațională, însănătoșirea climatului politic mondial, pentru reluarea și continuarea cursului destinderii, soluționarea, exclusiv pe cale pașnică, prin tratative, a tuturor stărilor de încordare și conflict existente în diferite regiuni ale globului, pentru o politică bazată pe deplina egalitate în drepturi, respectul independenței și suveranității naționale, neamestecul în treburile interne, nerecurgerea la forță și la amenințarea cu folosirea forței, pentru asigurarea dreptului sacru, inalienabil al fiecărui popor de a fi stăpîn pe destinele sale.

S-a relevat importanța pe care o acordă cele două țări edificării securității europene și, în acest context, bunei desfășurări a reuniunii de la Madrid, pentru ca aceasta să se încheie cu rezultate cât mai rodnice care să impulsioneze îndeplinirea angajamentelor asumate la Helsinki, să ducă la măsuri concrete privind dezagajarea militară și dezarmarea în Europa. A fost apreciată reafirmarea voinței celor două țări de a milita în continuare pentru transformarea Balcanilor într-o zonă a cooperării multilaterale, înțelegerei și bunei vecinătăți.

Comitetul Politic Executiv a evidențiat, în același timp, importanța pe care România și Iugoslavia o acordă încetării cursei înarmărilor, opririi amplasării și dezvoltării de noi rachete nucleare, și, în general, de noi arme în Europa și în lume, trecerii la măsuri practice, eficiente, de dezarmare, și în primul rînd de dezarmare nucleară, reducerii bugetelor militare, a forțelor armate și a armamentelor.

S-a apreciat, de asemenea, importanța acordată de țările noastre participării active a țărilor mici și mijlocii, a țărilor nealiniate, la viața internațională, în promovarea și întărirea păcii,

progresului, independenței, colaborării egale în drepturi în lupta pentru lichidarea subdezvoltării, pentru edificarea noului ordinii economice internaționale.

O deosebită apreciere s-a dat hotărârii celor două țări de a dezvolta în continuare colaborarea cu toate partidele comuniste, socialiste și social-democrate, cu toate forțele progresiste, în lupta pentru libertate, independență, democrație și progres, pentru triumful cauzei socialismului, al păcii și cooperării între popoare.

Aprobând în unanimitate înțelegerea și concluziile la care s-a ajuns cu prilejul vizitei, Comitetul Politic Executiv a stabilit măsuri pentru aplicarea lor în viață, pentru dezvoltarea tot mai intensă a colaborării dintre țările, partidele și popoarele noastre vecine și prietene.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu a informat, de asemenea, despre vizita oficială de prietenie pe care a efectuat-o în țara noastră, între 5 și 7 februarie, tovarășul Hafez Al-Assad, secretar general al Partidului Baas Arab Socialist, președintele Republicii Arabe Siriene.

Comitetul Politic Executiv și-a manifestat deplina aprobare și a dat o deosebită apreciere rezultatelor bogate ale convorbirilor dintre tovarășii Nicolae Ceaușescu și Hafez Al-Assad, care și-au găsit o pregnantă expresie în Declarația comună româno-siriană, semnată de cei doi conducători de partid și de stat.

Comitetul Politic Executiv a relevat că actualul dialog la nivel înalt, desfășurat într-o atmosferă cordială, prietenească, de stimă și înțelegere reciprocă, s-a înscris ca o nouă și remarcabilă contribuție la evoluția ascendentă a relațiilor bilaterale, conferind, în continuare, durabilitate, stabilitate și dinamism raporturilor strînse de colaborare existente între partidele, țările și popoarele noastre. A fost scoasă în relief însemnătatea înțelegerilor convenite privind extinderea, în ritm susținut, a colaborării dintre cele două țări în producția industrială, agricolă și în transporturi, identificarea de noi obiective de cooperare, precum și intensificarea negocierilor în curs și inițierea de tratative pentru elaborarea unui program de cooperare economică pentru anii 1981—1985, corespunzător planurilor cincinale de dezvoltare în vigoare, în această perioadă, în România și Siria. S-a apreciat, de asemenea, hotărârea de a amplifica legăturile între organizațiile de masă și obștești pe țărmul științei, învățămîntului, culturii și în alte sectoare de activitate.

Totodată, a fost relevată semnificația măsurilor stabilite cu privire la înfățișarea conlucrării dintre Partidul Comunist Român și Partidul Baas Arab Socialist — prin sporierea contactelor directe și a schimburilor de experiență în domeniul construcției economice și sociale din cele două țări. Comitetul Politic Executiv a evidențiat importanța schimbului de opinii între președinții Nicolae Ceaușescu și Hafez Al-Assad privind evoluția vieții politice mondiale, reafirmării voinței României și Siriei de a acționa în continuare pentru depășirea tensiunii, pentru reluarea și întărirea cursului destinderii, soluționarea pe cale politică, prin tratative, a stărilor de încordare și război, a tuturor problemelor litigioase.

În legătură cu situația din Orientul Mijlociu, Comitetul Politic Executiv a dat o înaltă apreciere sublinierii făcute în cadrul convorbirilor de a se acționa cu toată hotărârea pentru a se ajunge la o soluție globală, justă și durabilă, a conflictului din zonă, pe baza retragerii Israelului din teritoriile arabe ocupate în urma războiului din 1967, inclusiv din Ierusalimul arab, a rezolvării problemei poporului palestinian — inclusiv a dreptului său la autodeterminare și constituirea unui stat propriu independent — și, totodată, a asigurării dezvoltării libere și suverane a tuturor statelor din regiune.

Comitetul Politic Executiv a relevat importanța pe care România și Siria o acordă edificării securității în Europa, necesității ca reuniunea de la Madrid să se încheie cu rezultate bune, pentru a se da un nou impuls transparenței în fapt a prevederilor Actului final de la Helsinki, pentru a se trece la măsuri concrete de dezagajare militară și la convocarea unei conferințe pentru dezarmare în Europa, care ar avea efecte pozitive pentru asigurarea și consolidarea păcii în întreaga lume. Cei doi președinți s-au pronunțat în favoarea unor acțiuni mai ferme pentru încetarea cursei înarmărilor, oprirea amplasării și dezvoltării de noi rachete nucleare și, în general, de noi arme în Europa și în lume, pentru adoptarea de măsuri practice, eficiente, de dezarmare, și, în primul rînd, de dezarmare nucleară.

A fost evidențiată marea însemnătate pe care România și Siria o atribuie lichidării subdezvoltării și instaurării unei noi ordini economice internaționale, întemeiate pe egalitate și echitate, care să favorizeze progresul mai rapid al tuturor țărilor, și, îndeosebi, al celor rămase în urmă, să asigure dezvoltarea și stabilitatea economiei mondiale.

Comitetul Politic Executiv a subliniat cu satisfacție faptul că președinții Nicolae Ceaușescu și Hafez Al-Assad au reafirmat hotărârea României și Siriei de a acționa pentru împiedicarea agravării situației internaționale, pentru reluarea și continuarea cursului spre destindere și largă colaborare între țări, pentru participarea activă, în condiții de deplină egalitate, a tuturor statelor la soluționarea problemelor complexe ale contemporaneității, pentru triumful cauzei păcii, progresului și cooperării în lume.

Comitetul Politic Executiv a aprobat în unanimitate documentul — și înțelegerea convenite cu prilejul vizitei, al convorbirilor la nivel înalt, și a stabilit măsuri pentru transpunerea lor în viață, pentru dezvoltarea tot mai puternică a colaborării prietenești româno-siriene.

Comitetul Politic Executiv a rezolvat, de asemenea, probleme curente ale activității de partid și de stat.

CINCINALUL 1976-1980

COORDONATE ALE DEZVOLTĂRII ȘI EFICIENȚEI

● Politica consecventă a partidului și statului nostru de ridicare continuă a bunăstării întregului popor își găsește cea mai concludentă ilustrare în realizările obținute în acest cincinal, în creșterea veniturilor și a puterii de cumpărare, în nivelul consumului de bunuri alimentare, nealimentare și servicii, în îmbunătățirea condițiilor de muncă și odihnă.

● Astfel, veniturile din retribuiri muncii personalului muncitor au sporit în 1980, față de 1975, cu 76,3 miliarde lei, ca urmare a aplicării în cursul cincinalului a unor măsuri succesive de majorare a retribuțiilor tuturor categoriilor de oameni ai muncii și a creșterii numărului personalului muncitor, sporul absolut al veniturilor din retribuții depășind în cincinalul 1976—1980 pe cel realizat în întreaga perioadă 1951—1970.

● Sporierea retribuției medii nominale cu peste 40 la sută și realizarea unui indice al preturilor mărfurilor și al tarifelor serviciilor de 109,1 la sută au asigurat creșterea retribuției reale a personalului muncitor cu 29 la sută, față de 19—20 la sută cit era prevăzută în Directivele Congresului al XI-lea al partidului.

● Au sporit, de asemenea, veniturile reale ale țărănimii provenite din munca în cooperativele agricole de producție și din gospodăriile personale — pe o persoană activă — cu 29 la sută, creștere care se situează peste limita superioară a prevederilor inițiale.

DINAMICA VENITURILOR TOTALE REALE ALE POPULAȚIEI

100	134
1975	1980

● Veniturile obținute de populație din fondurile alocate de bugetul de stat pentru acțiuni social-culturale au crescut cu peste 39 la sută, respectiv de la 50,9 miliarde în 1975, la 70,9 miliarde în 1980, pe un locuitor aceste venituri crescînd de la 2.397 lei în 1975, la 3.195 lei în 1980. Din aceste surse s-au asigurat în anul 1980 învățămîntul gratuit pentru 5,6 milioane elevi și studenți, s-au plătit pensii pentru 1,8 milioane pensionari, alocații de stat pentru 4,5 milioane copii, s-au cheltuit 14,3 miliarde lei pentru asistența sanitară acordată gratuit populației.

● Desfacerea de mărfuri cu amănuntul prin unitățile comerțului socialist au fost în anul 1980 de 213,1 miliarde lei, mai mari cu 46,2 la sută față de 1975 și cu 6,4 la sută comparativ cu anul precedent. Totodată, volumul serviciilor prestate populației prin unitățile socialiste a fost în 1980 mai mare cu 28,2 la sută decît în 1975.

IERI, PE PLATFORMA COMBINATULUI SIDERURGIC DIN GALAȚI

PRIMA ȘARJĂ LA CEL MAI MARE FURNAL DIN ȚARĂ



Un nou și important obiectiv a intrat în funcțiune, pe Platforma Combinatului siderurgic de la Galați: Furnalul VI de 3.500 m.c., cel mai mare din țară. Evenimentul a avut loc în cursul zilei de ieri, prima șarjă marcînd începutul celui mai puternic izvor de metal de pe aceste meleaguri: 2,5 milioane tone fontă anual, adică mai mult decît producția de fontă a României din 1965.

siderurgiști de pe platformă, cei ce l-au îndalt cu trudă și dăruire exemplară și cei ce l-au introdus acum în circuitul producției, hotărîți să-și asigure o exploatare exemplară. Despre ridicarea acestei construcții se teme, expresie a tehnicii românești de vîrf, se vorbește aici ca despre epopeea celor 1.500 de zile. În acest timp au muncit aici, adeseori și pe ner și vînt puternic, circa 1.000 oameni pe zi, aproape toți tineri constructori și lăcătuși montori, instalatori și sudori, zidari și electricieni. Ei au realizat 1,3 milioane metri cubi săpături, 1,2 milioane m.c. amputurii, au introdus în operă 16.000 tone cărămidă refractară, au executat 15.000 tone construcții și confecții metalice, au montat 14.000 tone utilaj tehnologic etc. Se poate spune că fuziunile de muncă ale tinerilor din echipele conduse de Irim Chipăla, Sandu Glogojan, Alexandru Velici, Ion Stanciu, Mihai Roșca, stau la temelie acestui mare agregat și reprezintă o garanție a trînciei sale. Cîi despre efortul proiectanților, al cadrelor ingineresti, să amintim un singur fapt deosebit de edificator: în timpul construcției prin re-proiectare, s-au economisit materiale în valoare de 80 milioane lei.

ION CHIRIC
Foto: O. PLECAN
(Continuare în pag. a II-a)

ESTE CREAȚIA LITERAR-ARTISTICĂ

PE MĂSURA COMPLEXITĂȚII TÎNĂRULUI DE AZI?

ÎNTREAGA REALITATE IMEDIATĂ MERITĂ O INVESTIGAȚIE PROFUNDĂ, RESPONSABILĂ

Interviu cu AUGUSTIN BUZURA

— În ce măsură considerați că literatura contemporană, romanul românesc în speță, reușește să surprindă complexitatea figurii tînarului zilelor noastre?

— Nu aş putea susține că am meditat foarte mult asupra acestei teme, poate dintr-o persistență alergică la mai vechile strigăte care mi-au mai rămas și astăzi în urechi: nu există roman despre profesori, forestieri, sondori, forjori, silvicultori, tineri, bătrini, femei etc. etc. Sigur este că întreaga realitate imediată, tot ceea ce se întîmplă azi sub ochii noștri, acest om al zilelor noastre, atît de frecvent pomenit, merită o investigație mai atentă, mai cin-

stită și, de ce nu, foarte responsabilă, iar cartile despre tineret, despre tineretul zilelor noastre, după cum se știe, nu prea abundă. Sigur, tinerii ocupă un mare procent din populația țării, sînt extrem de compleksi, foarte multi extrem de dotați, dar vîna că nu sînt atît de prezenți ca personaje literare de datorește și lor: poate că nu sînt foarte prezenți ca generație, poate că faptele lor sau spiritul lor nu a atras atît de mult atenția. Avram Iancu avea 24 de ani cînd se afla în fruntea motilor. În orice vîrstă, mină, instituit de

VICTOR ATANASIU
(Continuare în pag. a II-a)

IN
ACEST
NUMĂR
Problemele
organizației U.T.C. —
problemele tinerilor
PLATFORMA
INDUSTRIALĂ
O LUME CARE
SE ÎNVAȚĂ (III)
Lungul drum al
tînarului către oraș

Petrolul este extras de sondori, dar de el avem nevoie și răspundem cu toții (IV)

Apronape de întreaga durată a anului trecut, petroliștii, alți cei din sectorul de foraj, cit și cei de la extracție, s-au confruntat cu o serie de greutăți datorate lipsei pieselor de schimb pentru principalele grupe de utilaje, precum și a unor materiale, unele și scule de bază. Se înțelege, din această cauză, sau mai exact spus și din această cauză, nivelul producției de țifet a fost sub cel planificat, fapt ce a făcut necesară apelarea la import. Dar în timp ce o tonă de țifet extras de sondori schemei Mijocia, de pildă, ne costă circa 250 lei, pentru aceeași cantitate de petrol importat plătim aproximativ 300 dolari. Nu încapem discuție, în aceste condiții, la nivelul anului 1981 trebuie făcut totuși pentru înfăptuirea angajamentelor asumate de petroliști, pentru care alțarea întocmai a sarcinilor puse de conducerea partidului în

fața oamenilor muncii din industria extractivă, din cercetarea geologică, în direcția sporirii producției interne de țifet, în acest sens existând, cum s-a subliniat, serioase rezerve. Trebuie acționat cu răspundere sporită și nu numai în secțiile amintite, ci și în industria constructoare de mașini, în industria metalurgică, respectiv în toate unitățile care au datoria să asigure mașinile și instalațiile necesare petroliștilor, materialele utilizate la foraj și la extracția țifetului. Pornind de la această idee — cum își onorează constructorii de mașini, tinerii din acest domeniu obligațiile asumate față de industria petrolieră — vom continua să publicăm anchete și reportaje, să facem cunoscută experiența pozitivă a unor colective de muncă, în care sînt înțelese de către aceștia sarcinile ce le revin.

Mai bine de 20 la sută din volumul producției realizate în 1980 de colectivul întreprinderii „Hidromecanica” din Brașov este destinat sectorului petrolifer. Mai exact, aici se fabrică întreaga gamă de motoare de schimb turbosulfante pentru motoare, cuplaje hidraulice pentru instalațiile de foraj, turbobombreaje și cuplaje pentru motoarele el de mare putere, necesare echipării sondelor de mare adâncime, piese de schimb. Deci, cum lesne se poate înțelege, utilaje și instalații complexe fără de care, în condițiile actuale ale dezvoltării tehnice, alți forajul cit și extracția țifetului sînt de neconceput.

La Întreprinderea „Hidromecanica”

Brașov, tinerii se angajează

„VOM ONORA LA TIMP CONTRACTELE CU PETROLIȘTI”

Dar dacă sarcinile ce revin harnicului colectiv de muncă brașovean, în ceea ce privește dotarea schelelor de extracție și foraj cu instalații și agregate, asigurarea pieselor de schimb pentru reparații sînt complexe, cum se acționează în unitate pentru înfăptuirea lor la timp și în cele mai bune condiții calitative? Cu alți mai mult cu cit întreprinderea „Hidromecanica”, este un însemnat consumator de energie și combustibil. Un prim răspuns la întrebare îl aflăm de la tovarășul inginer Aurelian Angelescu, șeful secției prelucrării mecanice și montaj II, secție în care se fabrică aproape în întregime echipamentele pentru industria petrolieră. „La rîndul nostru — remarcă dînsul — depindem, în realizarea instalațiilor aflate în discuție, de o serie de întreprinderi colaboratoare. Este vorba în primul rînd de „I. Mari” Ploiești și de „23 August” București. Multe din aceste necesare la montarea instalațiilor noastre sînt livrate de aceste unități și trebuie spus că, cel puțin în prima parte a anului trecut, am întîmpinat serioase greutăți, îndeosebi în ceea ce privește calitatea pieselor turnate. S-au purtat însă discuții cu factorii răspunzători și au fost luate importante măsuri, în urma cărora, cel puțin din luna decembrie a anului trecut, se poate spune că situația s-a schimbat radical, alți în ceea ce privește calitatea cit și ritmicitatea cu care ne sînt livrate subansamble. Dar și noi acțiunile, am căutat să ne organizăm mai bine munca, să în-

trudim în fabricație noi tipuri de instalații, tehnologii de execuție de un înalt randament. Am ajuns în acest fel să ridicăm productivitatea la cele mai

înaltul și sporirii randamentului motoarelor pentru sonde, a fost asimilat convertizorul „500 P.I.” cu palete variabile, alți câteva tipuri de dispozitive și

marca tînarilor frezor, sînt necesare, pe lîngă o însemnată cantitate de foraj, energie electrică, capacități de producție, cooc, alți materiale deficiente. Considerînd că nu este economic, nici gospodăresc, să aruncăm la metale vechi aceste carcase, după primul ciclu de folosire, am hotărît să le reconstruim noi, utilizînd, în acest scop, înlocuitorii de țifet, după folosirea lor de depozite de fier vechi, și spre unitatea noastră, corespunzător, de alți, întregii existente. Pe lîngă ciclul de materiale și energie pe care l-am înregistrat în economie, am avea și un câștig de timp, multe din utilajele putînd fi astfel executate și livrate în devans.”

Despre modul în care se acționează în steller și secții, în aceste zile ale noului început, pentru realizarea tuturor sarcinilor în condiții calitative sporite, ne-au vorbit și tinerii Gheorghe Manafu, Tarciziu Bălan, Mihai Petre, Cornel Sîmbulescu, Liliana Ghindocaru, Maria Palu, Mircea Aleman, Cornel Ghisoiu, Constantin Belu, tineri care, deși nu au mai mult de 5 ani de activitate în unitate și în meserie și-au câștigat un bun renume de mesteri pricepuți, un prestigiu deosebit. Ei au ținut să precizeze că grație de livrare, a tuturor produselor planificate a fi realizate în luna ianuarie, a fost înțeles, în mod clar, că respectarea termenilor și a termenilor sînt superioare planului luni a anului trecut la toți indicatorii. Tinerii constructori de mașini brașoveni de la „Hidromecanica”, înțeleg că înțelegerea și sublinierea hotărîrea colectivului de muncă de a-și onora la timp, în continuare, în tot acest an, sarcinile asumate, toate obligațiile contractuale, constituie fiind și în acest fel, aduce o valoare și depășește contribuția la dezvoltarea în continuare a economiei țării, la sporirea eficienței în toate domeniile de activitate.

NICOLAE MILITARU

multe operații, să sporim gradul de tehnicitate al produselor destinate sectorului petrolifer.”

Între principalele măsuri organizatorice aplicate în practică de colectivul secției cu rezultate dintre cele mai bune se înscrie introducerea grele execuție a tuturor reperelor grele pe strungurile automate, verificarea pe stand a principalelor reperi înainte de montaj, analiza zilnică a modului în care au fost îndeplinite fiecare din sarcinile stabilite și recuperarea, dacă este posibil chiar în decursul zilei următoare, a eventualelor restanțe. Totodată, începînd cu acest an au fost fabricate noi tipuri, mult mai puternice, de turbobombreaje și convertizoare hidraulice de cuplu pentru sonde de mare adâncime, acțiune aflată în doplin consecutiv cu sarcinile pe care o au petroliștii și geologii de a extinde forajul și cercetarea la mari adâncimi. În scopul economisirii combust-

agregate al căror grad de tehnicitate este deosebit de ridicat. Multe din aceste instalații au și fost livrate unităților de foraj și schelelor de extracție. În cursul lunii ianuarie, în continuare colectivul secției urmînd să acorde o atenție sporită execuției lor la timp sau chiar în devans.

Vorbîndu-ne despre acțiunile întreprinse de organizația de tineret din secție în acest scop, prezorul Nicolae Apostol, secretarul comitetului U.T.C. al întreprinderii, a evidențiat inițiativa colectivului de tineri de a-și onora la timp, în continuare, în tot acest an, sarcinile asumate, toate obligațiile contractuale, constituie fiind și în acest fel, aduce o valoare și depășește contribuția la dezvoltarea în continuare a economiei țării, la sporirea eficienței în toate domeniile de activitate.

Prima șarjă la cel mai mare furnal din țară

(Urmare din pag. 1)

La elaborarea primei șarje, lîngă jurnaliștii cu mare experiență, ca Vasile Atitienii, și Toader Costic au lucrat cu pricoperi și multă stăpînire de sine și mulți tineri, chemați parcă anume aici să vegheze din prima clipă la rodnicia celui mai puternic izvor de metal al țării, „Furnalul VI, ne spune tînarul maistru Traian Danilov, este și cel mai perfectizat din punct de vedere tehnic, și mecanizării și automatizării proceselor de încălzire, elaborare și evacuare. Este echipat cu cele mai moderne aparate, inclusiv cu un calculator electronic de proces, capacitatea lui depășește pe cea a primelor două furnale construite la Galați. Sigur, pregătindu-ne să-l punem în funcțiune, am trecut prin multe emoții, dar nu ne-am îndoit nici o clipă de reușită.”

Este desigur acesta, un semn al încrederii în forțele proprii, în capacitatea de a asigura o funcționare optimă noului furnal. Dealtfel aici, pe platforma acestui mare obiectiv siderurgic, numeroase sînt motivele de încredere și mîndrie: noul furnal este dotat cu patru cupole și 36 guri de vînt, prin care se

tot de altele ori și totodată împorantă economii de material.”

În telegrama adresată cu acest prilej tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU, secretar general al partidului, se spune:

Succesul de prestigiu pe care vi-l raportăm, mult stimat tovarăș Nicolae Ceaușescu, reprezintă încă o dovadă a hotărîrii și spiritului revoluționar care a animat permanent activitatea constructorilor și siderurgistilor gălățeni pentru transpunerea neabătută în viața de lucru efectuate în Combinatul siderurgic gălățean în luna august 1980.

Folosim acest prilej pentru a ne angaja încă o dată, mult jubileu și stimat tovarăș Nicolae Ceaușescu, ca în acest an și în acest cîminal al calității și eficienței să urmărim neabătut exemplul minunat de dăruire și abnegație revoluționară pe care îl oferim întregii noastre națiuni, să ne ridicăm prin fapte și inițiative vrednice la înălțimea exigentelor formulate de dumneavoastră, acționînd hotărît pentru înfăptuirea programului partidului, a sarcinilor care ne revin din istoricele documente ale Congresului al XII-lea.

— PUBLICITATE PENTRU TINERET — PUBLICITATE PENTRU TINERET — PUBLICITATE PENTRU TINERET —

România film prezintă **Iancu Jianu haiducul**

O PRODUȚIE A CASEI DE FILME UNU

Scenariul: Mihai Opris, Vasile Chiriță, Dinu Cocea
Costume: Ion Nedelcu și discoruri: arb. Radu Călinescu, Gabriela Reșan; muzica: Stefan Zoror; montajul: Magda Ghindocaru-Chise; coloana sonoră: Ing. Don Ionescu; imaginea: Aurel Kostrachiewicz; regia: Dinu Cocea.

Cu: Adrian Pintea, Stela Furcovici, Maricora Sterian, Dina Cocea, Mihai Mereuță, George Constantin, Radu Beligan, Emanuel Pețruț, Geo Nene, Draga Olicanu-Matei, Jean Constantin, Dan Nasta, Elena Sereda, Constantin Gurță, Carmen Maria Biruț, Adela Măreșescu, Cornel Coman, Niță Anastase-Fili, Enikő Szilagyi.

Film realizat în studiourile Centrului de Producție Cinematografică „Brașov”

Cura balneară în **STAȚIUNEA BUZIAS**

Cunoscut încă din timpul romanilor, Buziasul este astăzi renumit pentru eficacitatea apelor sale minerale.

Deschisă tot timpul anului, stațiunea este așezată pe terasa superioară a râului Timiș, la poalele dealului Șlagu. Buziasul pare un lîmbeș par, cu arbori senilari care alinază și brazi tînciri, printre care sînt presărate hoteluri și vile confortabile.

La indicația medicilor, aici, în instalații moderne de tratament, pot urma o cură balneară cei suferinzi de afecțiuni ale aparatului cardiovascular, precum și afecțiuni ale sistemului neciclistopatii cronice, găstrile hipocacide, afecțiuni ale aparatului urinar.

Stațiunea este dotată cu sală de jocuri distractive, casă de cultură și bibliotecă. Se pot face plimbări în împrejurimile Buziasului și la pădurea Dumbrăvil, care acum, în sezonul alb, are un farmec aparte.

Biroul de turism din stațiune organizează excursii la Timișoara, Lugoj, Arad, Carașeș, Băile Herculane, Orșova, Drobeta-Tr. Severin sau pe itinerariile ce duc pînă la frumosa lac Văluț.

Pentru alte informații și procurarea biletelor adresați-vă agenților și filialelor Oficiilor Județene de turism, precum și la cele ale I.T.H.R. București.

Cînd „a învățat” e sinonim cu „a produce”

Lecul industrial „Electrotimis” din Timișoara este locul în care tinerii pătrund în tainele unor meserii complexe, unde procesul pregătirii acestor studenți este desăvîșit la cele înalte cerute de exigențele producției în industria constructoare de mașini. Aici, ca în multe alte locuri din țară, școala concretizează, la debutul unui nou deceniu — al calității și eficienței — necesitatea imperios exprimată de secretar general al partidului, de a fi factorul primordial în formarea și educarea tineretului.

ATELIERUL ȘCOALA — O ANTICAMERĂ A INDUSTRIEI

Afirmativa aparține ing. Doru Nichifor, directorul școlii, și se bazează în întregime pe elementele de obiectivitate care sînt cifrele. „În anul 1979-1980, cifra producției nete pe care trebuia să o realizăm era de 271.000 lei. După sîmbura, de circa 3 ori a acestui plan inițial ne dă posibilitatea în condițiile noului mecanism economic-financiar să ne integrăm în procentul de autogestiu.”

Realizarea, grăitoare în sine, nu reprezintă un „punct terminus”, ci marchează, așa cum o gîndesc, dealtfel, toți interlocutorii noștri numai un moment în evoluția liceului. Dacă pînă a acum 2-3 ani unitatea de producție a scîlă gîsească cu greu parteneri de contracte, astăzi ea se află în situația de a refuza oferte care nu pot conduce la realizarea programelor școlare, repere a efortului executare nu presupunînd un complex de operații. Cele peste 40 de produse realizate de către elevi ar putea prezenta, prin utilitățile economice benefice, o adevărată hartă a prestigiuului pe care și l-a câștigat liceul. Să ne oprim la câteva dintre aceste „centre”: Întreprinderea de autoturisme Pitești, „Electroputer” Craiova, Trutul de foraj extracție — București, la care se adaugă, firesc, beneficiarii din Timișoara: „Electrobrat”, „Tehnometal”, „A.E.M. Gama produselor este și ea o carte de vizită elocventă: extractoare de rușmînt, rezistențele pentru locomobile Diesel, dispozitive de reglaj, alimentatoare pentru stații de distribuție, face ca „marca” liceului „Electrotimis” să se reliefeze în instalațiile și utilajele cele mai diversificate.

Un obiectiv pe care îl avem permanent în atenție îl declarăm Clotof Mihai, este precizarea în profile largi a elevilor noștri. Un preluător prin as-

— Luxomat — care răspunde unor probleme strînse de economisirea energiei, atrobombul electronic, montat să detecteze rapid defectele de execuție în structura pieselor, dispozitivele de control automat pentru sortarea și verificarea pieselor s.a. Pornite din necesități de producție, temele proiectelor de diplomă proum, așa cum ne mărturisesc prof. Titus Pavelacu, școlii unor aliații pe care elevii le-au cunoscut în locul de muncă din uzină. Astfel, aparatul pentru verificarea acurcitărilor în înfășurările motoarelor electrice, sezonier de prezentă, aparatură de control dintr-un proiect și alți, sînt numai câteva dintre realizările acestor elevi. Una dintre intențiile cele mai de pret ale viitorilor muncitori ai industriei timișene este realizarea „unor” produse noi. De la concepție și pînă la materializarea în practică, produsele pe care le proiectează în prezent vor purta curînd „marca” liceului „Electrotimis”, marca pe care ea o vor sinonima cu înalta eficiență și calitate.

— Munca. Învățătura, cercetarea — jată trei aspecte definitorii pe care le avem permanente în vedere. Trei laturi ale aceluiași proces care se întrepîtrund în cadrul activității noastre de zi cu zi: o muncă în care noi, profesorii, ne spunea directorul Doru Nichifor, continuînd ideea începută, nu sîntem niciodată alinați. Alături de noi implicîndu-se direct în procesul instructiv-educativ, alți, în mijlocul cărora tinerii noștri deprind meseriile care de dezvoltarea întreprinderii a jăduțului. Să fie elevii strînzari și să lucreze la rîndurilor egale, alături de un muncitor strînzar, să fie electrician și să răspundă, alături de muncitorul electrician de întreprindere și funcționarii unor mașini și utilaje, sînt condiții care se realizează direct în formarea și educarea elevilor noștri. Pentru că, de fapt, „muncitor în formare” în liceu trebuie să fie elevul, în producție, cu „muncitorul formator”. Răspunderea cu care elevii noștri sînt investiiți de pe acum nu permit — nu pe permit nici notă nici lor — „rebuturi de calitate”.

O TREPĂ SUPERIOARĂ — CERCETAREA ȘI PROIECTAREA

— Chiar dacă începuturile activității de cercetare științifică desfășurată de noi sînt tîmide — ne spune eleva Iuliana Kovacs, am găsit totuși suficiente realizări pentru ca Sesinca de comunicări științifice ale elevilor, susținută în primăvară în liceu nostru, să fie apreciată de către invitații din jurul comitetului ei, cit și pentru îndrăzneala soluțiilor propuse unor probleme de producție efectivă.

Printre exponatele care vorbesc despre nivelul preocupărilor tinerilor cercetători se numără aparatul pentru rețierea automată a intensității luminii

EMILIA VASILIU



În laboratorul de chimie

Noi filme de animație

Filmul românesc de animație este structurat tematic în acest an, în eleva serială pentru copii, avînd un profund mesaj educativ, precum și pe creșterea satirică destinată adulților. Realizările de la Festivalul de Animație de la Paris, în cadrul celui de-al 10-lea concurs internațional de animație, sînt: „Mășinile și Mășinile”, de Ion Nedelcu și Ștefan Ștefan, regia Ștefan Ștefan; „Concurs”, regia Adrian Petringăruș și „Metamorfoza”, regia Ștefan Ștefan și Ștefan Ștefan. Cîteva dintre cele realizate de studioul bucureștean vor reprezenta filme de gen în cadrul festivalului internațional de la Paris și „Ce mai faci vecine?” — la festivalurile filmare pentru copii și tineret de la Paris și, respectiv, lausanne, și „E pur și simplu” — la festivalul filmului de arămt-metraj de la Elie — Franța.

(Urmare din pag. 1)

de o speranță, cea mai mare și mai frumoasă speranță a mea. Deși sînt alina de sondajul biologic, de niște formule interesante pe care le-am descoperit în acest domeniu, deși mă tentază un roman științific, nu mă pot îndepărta nicicum de prezent, nu-mi pot respira tentația de a fi cit mai mult în actualitate, de a scrie, dacă vrei, ceea ce trebuie spus, ceea ce trebuie spus cu toată graia, imediat. Uneori îmi zic nu fără

ceretării, ca să nu mă vorbesc de școlii și facultății sînt foarte mulți tineri, în majoritatea locurilor de muncă predomină ei, dar unii s-au lepădat prea repede de atribuțiile vișiei lor, și se ad — prea rar întrebările, nu se simte foarte puternic acest nonconformism pozitiv, nu-văd mai în față și parca nici eu în înțeleg acest lucru, înțeleg unii și alții, dar înțeleg că generație tînci sînt cu adevărat ce i se cuvine. Vina este deci nu numai a scriitorilor că nu-l frecvențiază cum ar trebui, ci și la cei care nu trag atenția, că unii unora de atribuțiile vișiei care preferă sau acceptă tabieturile și toate celelalte particularități ale vîrștelor ce vor veni. Cituț de ușor se acomodează unii, cu cit firușcă textele care nu li se potrivește și nici nu le simt. Firicel, o meditație asupra generației tînci trebuie făcută într-un alt spațiu, acestea sînt doar niște observații vagi, niște păreri foarte subiective.

Întreaga realitate imediată merită o investigație responsabilă

— În romanele dumneavoastră apare ca o VOCE esențială aceea a unui tînc. Cînd nu e, dealtfel, în narațiunile de amplasare pe care le-ați publicat pînă în prezent, personajul principala — este în ABSENȚII și VOCILE NOPTII — tinerii prezintă (în FEȚELE TĂCERII și ORGOLII) un lip aparte de raționament, o conștiință critică în spațiul ficțiunii. Există un raport între preocuparea unui prozator de a vorbi despre tînci și plasarea scriiturii, prin creația lui, în contemporaneitate?

— Tinerii sînt seismografele cel mai exacte și mai sigure ale așa va fi și viitorul. Întrebările lor de azi, preocupările și neliniștile lor sînt răspunsurile cărora va trebui să le facem față mîine. Or, ca pe orice om, mă preocupă viitorul, vreau să-l ghicesc cu un ceas mai devreme, de aceea corectez cu încăpăințare tineretul, în tot ceea ce am scris și-am acordat un loc privilegiat, m-am legat de el ca

— Viziunea realistă asupra existenței unor tineri din zilele noastre, ca conștient, felul lor de a gîndi, felul lor de a vorbi, se găsește la un prozator într-o legătură firească cu încrederea în valorile morale ale prototipurilor eroilor săi? Dar contraferea, prezentarea educativă ce reflectă?

— Viața, se știe, este foarte lîmă, nu e roză deloc, nu e lipsită de asperități, de plînci, de dificultăți de tot felul. Or, toate acestea se pot înfăptui numai cunoscîndu-le, identificîndu-le, spunînd adevărul deschis nu numai în literatură, ci și în presă și în viața de fiecare zi, fără rezerve și inhibiții. Nu, toate acestea nu are încrederea în om, în marea lui putere de regenerare, numai cel ce vinează mărunțindu-se, numai robul întreprinderii personale, lasă și subdezvoltării mentale de adevărat. Și cîți folosesc să asculte ceea ce știe toată lumea? „Nu fapt, dacă am fi meditat foarte serios asupra acelor ani de tristă amintire, învoacă în „istoria posibilă a lui Ion Cristoiu, asupra literaturii cerute și scrise atunci, în acel deceniu, dacă am fi cercetat cum se cuvine urmările rămase în oameni, viețile respicte sau dezvoltate strîmb, poate că azi ascemena discutiilor nu s-ar mai fi avut rostul iar noi pedagogii de școală nouă, care transformă cașul după pălărie, ar fi mai puțin, poate sîmte exponate de muzeu. Din păcate însă spectrul lor nu este pe cale de dispariție. Contraferea realității, educația ei, evitarea ei mi se pare o crimă, oricît ar fi de dur cuvîntul crimă, un act de condamnabil de neîncetare în viața școlară și în viața de familie, un act de dispreț față de cei ce trudează alături de greu ca țara să fie țară, o țară a tuturor și a fiecărui om în parte, într-un climat de libertate și dreptate.

TELEGRAM

Exelenței Sale Damnuului ABOLHASSAN BANISADR

TEHERAN Sărbătorirea Zilei naționale a Republicii Islamice Iran...

NICOLAE CEAUȘESCU

Exelenței Sale NICOLAE CEAUȘESCU

Stimate domnule președinte, Am apreciat foarte mult amabilul mesaj de felicitare...

RONALD REAGAN

AGENDA

La invitația Marii Adunări Naționale, marți după-amiază...

La sosire, pe aeroportul Otopeni, oaspeții au fost salutați de tovarășii Nicolae Ceaușescu...

În zilele de luni și marți, au avut loc la București consultări româno-norvegiene...

La Institutul agronomic „Ion Ionescu de la Brad” din Iași au început marți lucrările...

La Teatrul „Ion Creangă” din București a avut loc marți seară premiera piesei „Dragoste și 4 C.P.”...

Cu prilejul Zilei naționale a Republicii Islamice Iran, marți după-amiază...

A apărut: „MUNCA DE PARTID” Revistă a Comitetului Central al Partidului Comunist Român...

Conferințele Unimilor județene ale Cooperativelor agricole de producție

În întreaga țară se desfășoară conferințele Unimilor județene ale Cooperativelor agricole de producție...

tribuitii lor la aprovizionarea populației. La constituirea fondului centralizat al statului de produse agricole...

SPORT

UNIVERSIADA DE LA BUCUREȘTI o mare sărbătoare a tineretii, a sportului și a păcii



La capătul unei vizite pe care a efectuat-o în țara noastră, Roch Campagna...

Deși nu se preocupă în mod special realizarea unui record de participanți...

Interviu cu ROCH CAMPANA

Desi nu se preocupă în mod special realizarea unui record de participanți...



Pe cițva quadrati

Studiul de istorie al tinerilor buzoieni prezintă la cluburile marilor unități industriale din Capitală...

ACTIONI UTECISTE DE MARE PRODUCTIVITATE

Inițiativa tinerilor buzoieni, desfășurată săptămâna trecută sub acest generic...

Foto-album



Brigada artistică a tinerilor din Sulina, a prezentat de valoare pe scena Festivalului național „Cântarea României”...

Caligrafii de buzunar

La întreprinderea „Tehnometal” din Buzău, reprezentanții muncii acestei organizații...

UN ANGAJAMENT EXEMPLAR

La întreprinderea „Tehnometal” din Buzău, reprezentanții muncii acestei organizații...

Interviu consacrat de HORIA ALEXANDRESCU

Problemele organizației U.T.C. - problemele tinerilor

PLAFORMA INDUSTRIALĂ o lume care se învață

Lungul drum al tinerului către oras

Sint împreună cu primul secretar al Comitetului municipal Botoșani al U.T.C. Discuția noastră se leagă, bineînțeles, de tema tinerilor botoșani...

Anchetă social-economică

Ter pentru a învăța meserie la luncă? Sint de fapt două categorii: cei care știu meserie și cei care nu știu meserie...

pe care li știu eu bine, au casă la țară, au acolo gospodării frumoase...

CONCURS O.A.Z.

În traducerea exactă a organizației acestui original și atracție concursului...

Filatelie

RARITĂȚI ROMĂNEȘTI LA „BRITISH MUSEUM”

Se știe că mărcile „Cap de boier” sint recunoscute în întreaga lume ca mari rarități filatelice...

te ale vechii și Marta, reprezentanții muncii acestei organizații...

CONCURS O.A.Z.

În traducerea exactă a organizației acestui original și atracție concursului...

Filatelie

RARITĂȚI ROMĂNEȘTI LA „BRITISH MUSEUM”

Se știe că mărcile „Cap de boier” sint recunoscute în întreaga lume ca mari rarități filatelice...



Necesitatea incheierii cu rezultate concrete, pozitive a reuniunii de la Madrid

MADRID — Trimisul Agerpres, Nicolae Chitic, transmite: La Palatul Congresului din capitala Spaniei au continuat, astăzi în plenară, cit și în organele subsidiare de lucru, dezbaterile reuniunii de la Madrid a statelor participante la Conferința pentru securitate și cooperare în Europa.

Luind cuvântul în ședința plenară, reprezentantul Austriei, dind expresie unui punct de vedere larg împărtășit de delegațiile statelor participante, în mod deosebit de țările mici și mijlocii, a subliniat necesitatea obținerii unor rezultate concrete cit mai de substanță la reuniunea de la Madrid, referitoare la toate capitolele Actului final, care vor fi adoptate în cadrul reuniunii de către reuniunea de la Madrid a statelor participante la Conferința pentru securitate și cooperare în Europa.

Pronunțându-se în favoarea convenirii unor decizii reciproce acceptabile în toate capitolele Actului final, reprezentantul U.R.S.S. a relevat importanța pe care o atribuie Uniunea Sovietică problemei adoptării unor măsuri concrete de dezarmare pe continentul european. În context, vorbitorul a arătat că adoptarea în favoarea Actului final a unei hotărâri în legătură cu convocarea Conferinței de dezarmare în Europa răspunde intereselor de securitate ale tuturor țărilor participante. În continuare, el a apreciat că propunerea R.P. Polone privind această conferință constituie o bază concretă pentru negocieri, declarind, totodată, că U.R.S.S. este gata să țină seama de toate ideile pozitive cuprinse în celelalte documente prezentate în această privință de România și de alte țări participante.

Reprezentantul Elveției a apreciat în mod deosebit inițiativa României în legătură cu incheierea unui tratat general cu...

APEL AL FRONTULUI DEMOCRATIC ÎMPOTRIVA REPRISIUNII DIN GUATEMALA

CIUDAD DE GUATEMALA 10 (Agerpres). — Frontul Democratic împotriva Represiunii (FIDCR) din Guatemala a lansat un apel organizațiilor democratice din această țară pentru constituirea unui front politic amplu, „care să constituie nucleul viitorului guvern revoluționar pentru o Guatemală democratică și liberă”. Documentul FIDCR exprimă necesitatea consolidării unității de acțiune a tuturor organizațiilor progresiste, democratice guatemaltece, împotriva represiunii, exploatații, discriminării și sărăciei din Guatemala. A transmis agenția Prensa Latina.

COASTA DE FILDE URMEAZĂ SA DEVINĂ ÎN VIITORUL APROPIAT UN PUNCT DE EXPORTAȚIE DE PETROL, SERIE AGENTIA ITALIANĂ ANSA, ÎNTR-O CORRESPONDENȚĂ DIN ABIDJAN. AGENTIA RELEVĂ CĂ UN ZĂCĂMÎN SUBMARIINUMI „ESPOIR” URMEAZĂ CA PÎNĂ ÎN 1983 SĂ PRODUCĂ ÎNTE 10 ȘI 15 MILIOANE TONE DE PETROL PE AN. PENTRU PUNEREA ÎN EXPLOATAȚIE A ACESTUI ZĂCĂMÎN VOR FI ÎNVEȘTE FONDURI DE PATRU MILIARDE DE DOLARI.

Pe de altă parte, sint în curs de lansare prospecțiunile într-un alt perimetru situat de-a lungul coastei occidentale de-a acestei țări. Zăcămintul „Berliet”, din largul localității Bassam, urmează să-și mărească producția de la nivelul actual de 400.000 tone, la două milioane tone pînă în 1982, acoperind astfel cerințele de petrol ale țării.

Undele de șoc în medicină

Nu va trece mult timp pînă cînd nu va mai fi nevoie de o intervenție chirurgicală în cazul calculilor renali. Un aparat de unde de șoc va sfărîma calculii în particule de mărimea firului de nisip așa încît să poată fi eliminați pe cale naturală. Această terapie a fost aplicată reușit pe un lot de 16 pacienți din Clinica de urologie a Universității München. Undele de șoc sint obținute printr-o descărcare de sinte sub apasă și fasciculate cu ajutorul controlului Röntgen în direcția calculilor renali ai pacienților așezîți în baie. Toți pacienții tratați au eliminat în decurs de cîteva zile particulele de calculi părăsind clinica fără operație.

O „capitală a stupefiantelor” — Brigada anti-drog a poliției din Amsterdam a declarat reușit că orașul olandez să rămînă curat de stupefiantele „capitală a stupefiantelor” ale Europei occidentale. După ce anul 1979 a fost caracterizat din punct...

Acte de provocare ale trupelor de la Seul împotriva R. P. D. Coreene

PHENIAN 10 (Agerpres). — După cum transmite agenția A.P.C. din regiunea sud-est, coreeană au deschis focul cu mitraliere grele împotriva unui post al armatei populare a R.P.D. Coreene în zona demilitarizată la sud-est de Kosong; de asemenea, au introdus cantități de armament greu în întreaga regiune de-a lungul zonei demilitarizate în sectorul de est al frontului. În același timp — subliniază ACTC — un avion de recunoaștere al forțelor armate americane a pătruns adine în spațiul aerian din zona unor teritoriale ale R.P.D. Coreene, la est de Kosong. În legătură cu aceste acțiuni, agenția ACTC relevă pericolul de securitate în Europa.

Asa cum apreciază observatorii diplomați ci de presă de la reuniune, luările de poziții din ultimele zile atît din plenară, cit și din grupurile de lucru constituie o expresie a preocupării majorității statelor participante, în special a țărilor mici și mijlocii, de a se depăși faza discuțiilor generale, dezbaterile polemice, de a se degaja punctele de contact în scopul trecerii în condiții corespunzătoare la activitatea de redactare a documentului final al reuniunii de la Madrid.

STAGNARE SAU RECESIUNE? An dificil pentru economia R.F.G.

După un început relativ bun, cu o creștere economică de 2 la sută în 1980, deceniul actual se prefigurează în R.F.G., potrivit aprecierii cancelarului Helmut Schmidt, ca o perioadă de adaptare la un ritm incert de dezvoltare. Primul raport economic anual al guvernului federal de la Bonn, dat publicității la sfîrșitul lunii ianuarie, schițează pentru 1981 perspective mai întinse decît estimările oficiale anterioare.

În cel mai bun caz, se relevă în acest document, elaborat de Expertul Ministerului Economiei și aprobat de cabinetul produsului național brut al R.F.G. se va menține la nivelul anului 1980, dar este posibil să o reducă de aproximativ un procent. La sfîrșitul anului trecut, în prognozele guvernamentale se vorbise de o creștere slabă (0,5 la sută) sau de stagnare în mod dar nu și despre o eventuală diminuare a produsului național brut. Cuvîntul recesiune nu era pronunțat decît în corcure neoficiale. Acum, pentru prima dată în ultimii ani, un raport al guvernului federal evocă posibilitatea recesiunii. Ceea ce înseamnă, avînd în vedere tendința de regulă optimistă a prognozelor economice ale guvernului vest-german, că perspectiva unei creșteri economice descendente poate fi considerată nu numai posibilă, ci și aproape certă. În sfîrșit, guvernul speră să reducă întrucîtva deficitul balanței de plăți — de la cifra de 28 miliarde mărci anul trecut (care reprezintă un dublu record) — al istoriei economiei R.F.G. și al economiei occidentale, în ansamblu în 1981 la 22-25 miliarde mărci. Sistemul de diminuări preconizate a activității economice, obiectivul pare greu de atins, mai ales că factorii interni și externi care au detrimat deficitul balanței de plăți au continuat să acționeze. Astfel, datorită noii majorități a prețului petrolului brut de la sfîrșitul...

anului trecut, factura petrolului va spori cu alte mîndre, chiar dacă se va obține o oarecare diminuare a consumului intern de „aur negru”. Dealtfel, datele statistice privind evoluțiile economice cele mai recente ilustrează în mod convingător pesimismul aprecierilor. La 3 februarie, Oficiul federal al muncii a făcut cunoscut că în ianuarie numărul șomerilor a făcut un salt brusc, ajungînd la 1,3 milioane față de 1,1 milioane în decembrie 1980, afectînd în prezent 5,6 la sută din forța de muncă — nivelul cel mai înalt din ultimii cinci ani. Evident, această creștere de aproape 50 la sută față de media anului trecut nu se datorează doar „oscilațiilor sezoniere” obișnuite, care nu ating nicodată asemenea proporții. Este vorba de o tendință deosebit de îngrijorătoare: constituie o continuare degringolată a mărcii vest-germane. Odiñoară modernă, marca a pierdut în ultimele luni mult din valoarea sa, întrucît a fi susținută numai de Banca Federală, ci și de alte bănci naționale ale țărilor participante la sistemul monetar vest-european. În ianuarie 1980, dolarul era schimbat pentru 1,70 mărci. La 3 februarie 1981 cursul ajunsesse la 1 la dolar la 2,16! Zvonurile despre o eventuală devalorizare a mărcii au fost dezmințite prompt la Bonn.

Plante... petrolifere

După părerea savantului american Melvin Kelvin, laureat al Premiului Nobel, Spania ar putea deveni o țară producătoare de petrol, scrie publicația spaniolă „Cambio-16”. Marele chimist a făcut această declarație luînd cunoștință de cercetările specialiștilor spanioli privind cultivarea unor soiuri de plante „petrolifere”, cum este Euphorbia (Laptele cîineului). Seva lăptoasă a acestei plante poate fi transformată foarte ușor în hidrocarburi lichide. Euphorbia, sustine Melvin Kelvin, găsește în Peninsula Iberică condiții de dezvoltare foarte prielnice. Euphorbia Lathyris este o plantă care crește din abundență în Peninsula Iberică, Insulele Canare și pe întreg litoralul Mării Mediterane și nu necesită condiții speciale pentru a fi cultivată. Potrivit savantului, planta are calități energetice certe — după îndepărtarea apei din emulsia obținută prin presarea plantei se obține petrol curat. Căculele economice ale specialiștilor atestă că prețurile de cost al unui baril de petrol din Euphorbia costă 20 dolari, iar dintr-un hectar cultivat cu această plantă s-ar putea obține anual 10 barili petrol.

de toate

VARȘOVIA — Plenara C.C. al P.M.U.P.

VARȘOVIA 10 (Agerpres) — La 9 februarie, la Varșovia s-au desfășurat, sub președinția lui Stanislaw Kania, prim-secretar al C.C. al P.M.U.P., lucrările celei de-a VIII-a Plenary a C.C. al P.M.U.P. Participanții la reuniune au reafirmat poziția și asigurarea caracterului lor socialist. Plenara a hotărât scoaterea a 5 membri și eliberarea altor 3 din rândurile C.C. al P.M.U.P. Comitetul Central a luat cunoștință de renunțarea de către Josef Pinkowski, membru al Biroului Politic al C.C. al P.M.U.P., la funcția de președinte al Consiliului de Miniștri și a prezentat o informare centrală hotărînd ca apropierea sesiunii a Secuimului R. P. Polone să propună pentru funcția de președinte al Consiliului de Miniștri pe Wojciech Jaruzelski, membru al Biroului Politic al C.C. al P.M.U.P., general de armată. La incheierea lucrărilor plenare, a luat cuvîntul Stanislaw Kania.

DELHI: Lucrările Conferinței ministeriale a țărilor nealiniate

DELHI — Trimisul Agerpres, Florea Tuoi, transmite: Marti, în a doua zi a Conferinței ministeriale a țărilor nealiniate, au continuat dezbaterile generale în ședințele plenare, unde au luat cuvîntul șefii delegațiilor mai multor state din Africa, Asia, Europa și America Latină, precum și reprezentanți ai unor organizații internaționale. Vorbitorii au prezentat pozițiile țărilor față de mișcarea de nealinieri și problemele ei, exprimînd dorința și subliniind necesitatea aplicării cu consecvență a principiilor nealinerii, întăririi unității și solidarității țărilor nealiniate și soluționării pe cale politică, pe baza de consens a tuturor problemelor complexe aparute în ultimul timp în sinul mișcării. S-a relevat că problemele cu care este confruntată mișcarea de nealinieri pot fi soluționate prin eforturile comune ale statelor nealiniate, înscel, prin unitate și solidaritate. A fost accentuată necesitatea recunoașterii drepturilor suverane ale popoarelor de a trăi în pace și securitate, de a-și continge dezvoltarea și de a-și realiza drepturile de dezvoltare și emancipare politică. Vorbitorii au condamnat intensificarea cursei înarmării și a dincierii decalajului dintre țările industrializate și cele în curs de dezvoltare, dezechilibrul problemelor economice, delegații au acordat cea mai mare importanță necesității începerii, cit mai repede cu putință, a negocierilor globale în vederea pregătirii termenului pentru instaurarea unei noi ordini economice internaționale.

A fost evidențiată, de asemenea, necesitatea intensificării luptei împotriva colonialismului și neocolonialismului. Paralel cu ședințele plenare, au continuat lucrările și în cele două comitete — politic și economic — care s-au întrunit pentru a dezbate pe două zile în cursul sesiunii pentru nealinieri și să pune la punct de marca dezvoltării sesiunii jubiliare de la 11 februarie consacrate celei de-a 20-a aniversări a mișcării de nealinieri. Au conde de asemenea, lucrările grupului de elaborare a proiectelor de documente, constituit în cadrul comitetului politic.

COMENTARIUL zilei

cauza sălabizării mărcii: deficitul considerabil al balanței de plăți externe. În acest sens, cancelarul Helmut Schmidt, menționînd că R.F.G. dispune de rezerve valutare suficiente pentru a finanța timp de mai mulți ani deficitul balanței de plăți, sublinia pe de altă parte necesitatea diminuării acesteia. După părerea sa, această diminuare nu poate fi obținută decît pe două căi: prin reducerea importului de petrol și întărirea competitivității industriei de export. Rămîne însă de văzut dacă aceste obiective vor putea fi atinse în condițiile conjuncturii economice dificile existente atît pe plan intern, cit și internațional.

Intensificare a activităților neofasciste în Marea Britanie

LONDRA 10 (Agerpres). — Săptămînalul „Police Review”, publicație a poliției britanice, a consacrat un articol acțiunilor grupării „Miscarea britanică”, cunoscută în Anglia pentru activitatea sa neofascistă. După cum se arată în publicație, „Miscarea britanică” se pregătește pentru o nouă fază de acțiune, și anume trecerea de la turburările de stradă, la crearea unei adevărate atmosfere de teroare prin intensificarea acțiunilor de violență. Membrii organizației așteaptă cu nerăbdare momentul cînd vor fi înarmați și vor primi uniforme proprii”, constată „Police Review”. În urma descinderilor făcute de poliția britanică, au fost descoperite depozite de arme și muniții aparținînd acestei organizații neofasciste. De asemenea, se semnalează faptul că membrii ei se inseră în unitățile teritoriale ale forțelor armate britanice pentru a primi instrucțiuni necesare și a sustrage arme. Deși „Police Review” apreciază că „efectele „Miscării britanice” ar fi de 4.000, alte publicații sint de părere că numărul neofasciștilor grupărilor în această organizație este mult mai mare. Numeroase organizații obștești din Marea Britanie au inițiat acțiuni de protest împotriva activității primejioase a neofasciștilor, cerînd guvernului să adopte, în acest sens măsuri energice.

UN NOU ATENTAT ÎN TURCIA

În pofida a numeroase arestări de membri ai unor grupări extremiste și a desființării unor mixturi ilegale, la Istanbul se constată o recrudescență a acțiunilor teroriste. Astfel, după cum informează agențiile France Press, U.P.I. și Router, colonelul Cemzi Oclay, înscărcinat cu asigurarea securității rețelelor de apă și electricitate din oraș, a fost atacat, marti, cu focuri de armă, fiind grav rănit. Agresiunii, în număr de trei, au reușit să dispară fără a fi identificate. A.F.P. precizează că este cel de-al doilea atentat întreprins de elemente extremistice, în mai puțin de o săptămîna, împotriva unor înalți funcționari ai poliției.

INTR-UN RECENT STUDIU al Organizației Națiunilor Unite pentru Alimentație și Agricultură (F.A.O.), citat de...

Complexa problematică a tineretului contemporan constituie tot mai mult obiectul de preocupare al diferitelor organizații și instituții naționale și internaționale cărora le revin responsabilități în domeniul educării și al integrării sociale a tineretului generat. O recentă mîntre în acest sens o constituie și seminarul organizat de UNESCO la Paris pe tema „Promovarea muncii în educație”, una dintre tot mai frecventele acțiuni ce se întreprind în întimpinarea Anului internațional al tineretului (1985).

După cum spunea încă de la deschiderea lucrărilor reuniunii, Henri Dieuzede, reprezentantul directorului general al UNESCO, organizarea reuniunii și găsirea rațiunii atît în cerințele generale ale perfecționării finalității și motivațiilor de desăvîșire a proceselor de învățămînt și educație în lumea contemporană cit mai ales în necesitatea stringentă, resimțită în cele mai diferite sisteme școlare, de a face față unor probleme dificile ale integrării active în viața a absolvenților diferitelor tipuri și nivele de învățămînt. Evident, analiza din cadrul reuniunii a scos în relief viciile situațiilor existente în diverse țări și sisteme economice-sociale, mai ales în vîrurile de dezvoltare a economiei și în învățămîntului. În acest sens s-au desprins situațiile specifice din țările socialiste, din țările capitaliste dezvoltate și cele din țările în curs de dezvoltare. În timp ce țările socialiste dispun de o amplă experiență de introducere pe scară largă a muncii în învățămînt, experiență validată de rezultatele, în general pozitive, ale pregătirii tineretului pentru viață — în țările capitaliste dezvoltate, cu toate realizările obținute mai ales în dezvoltarea învățămîntului tehnologic, se pun grave probleme mai ales din perspectiva fenomenelor în creștere ale somajului „color de diplomă”. Cit privește țările în curs de dezvoltare, ele relevă un adinc paradox: pe de o parte, un mare număr de copii și tineri sint obligați să muncească de la vîrste extreme de mici, ei neputînd urma deloc sau numai trepte elementare ale școlilor (documentul de lucru al reuniunii cita un studiu al Biroului Internațional al Muncii conform căruia în 1979 peste 200 milioane de copii sub 15 ani erau constrînși să muncească); pe de altă parte, formele de învățămînt, menținute în multe cazuri din sistemele școlare tradiționale din țările în curs de dezvoltare, nu-i pregătesc pe cei ce urmează studiile pentru nevoile reale ale dezvoltării economice și sociale ale țărilor respective.

În cadrul reuniunii de la Paris s-au discutat pe larg problemele care se pun în prezent țărilor în curs de dezvoltare din Africa, Asia și America Latină, atît în dezvoltarea generală a învățămîntului, cit și în legarea mai strînsă a acestuia de necesitățile concrete ale dezvoltării economice și sociale a țărilor respective.

Evident, soluțiile experimentate în diferite țări ale Lumii a III-a sint foarte diferite. După cum arăta în cadrul seminarului cercetătoarea britanică M.E. Sinclair pot fi citate în acest sens unele reforme realizate de organismele guvernamentale (cum ar este „education for self-reliance” în Tanzania, program inițiat în 1967, „studii pre-profesionale” lansate în 1972 în Sri Lanka, experimentele de muncă în școala de 6 ani din statul Maharashtra, India, începute în 1972) inițiative locale generalizate ulterior

Notaii pe marginea unui seminar organizat de U.N.E.S.C.O. mulți în Tanzania, Marjorie Mbilinyi amintea că, în deceniul al șaselea, din cei circa 40 la sută tineri ai unei generații ce puteau urma școlile doar o mică parte puteau să continue studiul în învățămîntul secundar, dar numai în forme de învățămînt de tip literar-umanistic, neglegate de cerințele reale ale economiei. Chiar după schimbările profunde produse de reforma învățămîntului din anul '78, care au fost axate pe reformarea învățămîntului pentru auto-dezvoltare („education for self-reliance”) — limitele economice au creat dificilă problemă a absolvenților în vîrsta de muncă care nu găsesc locuri de muncă în profesie în care s-au calificat în timp ce satele se depopulează și sint lipsite de mina de lucru calificată necesară dezvoltării în forme moderne a agriculturii. Evident, soluțiile experimentate în diferite țări ale Lumii a III-a sint foarte diferite. După cum arăta în cadrul seminarului cercetătoarea britanică M.E. Sinclair pot fi citate în acest sens unele reforme realizate de organismele guvernamentale (cum ar este „education for self-reliance” în Tanzania, program inițiat în 1967, „studii pre-profesionale” lansate în 1972 în Sri Lanka, experimentele de muncă în școala de 6 ani din statul Maharashtra, India, începute în 1972) inițiative locale generalizate ulterior

Ample acțiuni de masă împotriva terorismului în Spania

MADRID 10 (Agerpres). — La chemarea principalelor partide politice și centrale sindicale din Tara Basculi, în această provincie spaniolă au avut loc o gravă generală și ample manifestații împotriva terorismului. Sute de mii de persoane — relatează agențiile EFE și France Presse — au participat la demonstrațiile organizate în orașele Vitoria, San Sebastian, Irun și Elbar. În cursul manifestațiilor, cîteva sute de membri ai ramurii militare a organizației separatiste basce ETA s-au datat la acțiunile teroriste împotriva manifestanților. La San Sebastian, de pildă, în cursul demonstrației, au fost rănite peste 40 de persoane, Jesus Maria Alkain.

L. Calvo Sotelo desemnat candidatul la președinția guvernului spaniol

MADRID 10 (Agerpres) — Leopoldo Calvo Sotelo a fost desemnat, marti, candidat la președinția guvernului spaniol de regele Juan Carlos. Sotelo se va prezenta în parlament pentru a cere votul camerei inferioare, de îndată ce va fi elaborat programul guvernamental. Candidatura la funcția de președinte al guvernului a lui Calvo Sotelo, vicepreședinte al cabinetului demisionar, a fost susținută de partidul minoritar Centrului Democrat de guvernare. Potrivit prevederilor constituției, pentru a deveni șef al executivului spaniol, el trebuie să obțină majoritatea absolută a voturilor deputaților la primul tur de scrutin. Din cele 350 de locuri în Congresul deputaților, U.C.D. deține 167, dar observatorii politici din capitala Spaniei apreciază că mai multe formațiuni politice minoritare reprezentate în parlament vor susține candidatura lui Leopoldo Calvo Sotelo.

Intrucit acestea au o influență deosebit de nefastă deosebi asupra tineretului, în Franța la amplasore mișcarea de protest împotriva unei asemenea forme de manifestare a obscurantismului guvernului fiind chemată să adopte neîntîrziat măsuri energice de limitare a activității acestor.

SOMAJUL ÎN CANADA

Numerul șomerilor înregistrați oficial în Canada a crescut în luna ianuarie cu 135.000 ridicîndu-se la 945.000. Potrivit aprecierilor Congresului Canadian al Muncii, numărul real al celor aflați în căutare unui loc de muncă este înaltă cu cel puțin 500.000 mai mare. Cea mai ridicată rată a somajului se înregistrează în provinciile publice ale Paris, în prezent, în Franța acționează aproximativ 260 de secte, care au reușit prin diferite mijloace să atragă în rândurile lor 400.000 persoane, inclusiv copii.

FRANȚA: MISCARE DE PROTEST ÎMPOTRIVA RELIGIOZITĂȚII SĂBIELEI PROLIFERARE

Opinia publică din Franța își exprimă îngrijorarea în legătură cu proliferarea sectelor religioase și a intensificării activităților lor nocive. Potrivit unei statistici publicate la Paris, în prezent, în Franța acționează aproximativ 260 de secte, care au reușit prin diferite mijloace să atragă în rândurile lor 400.000 persoane, inclusiv copii.

DATA ALEGERILOR ANTICIPATE DIN ISRAEL

Parlamentul israelian — Knessetul — a aprobat data de 30 iunie pentru desfășurarea alegerilor legislative anticipate. În mod normal alegerile urmău să se desfășoare în luna noiembrie, ele fiind devansate datorită pierderii majorității în parlament de către actuala coalitie guvernamentală, prin retragerea sprînjului grupării „R.A.F.I.” al cărei lider este fostul ministru de finanțe, Yigael Horowitz.